
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 4 DEL  14/01/2020 

OGGETTO: ADESIONE AL PROTOCOLLO D'INTESA CON LA PREFETTURA DI VERONA IN MATERIA DI 
CONTROLLO DEL VICINATO 

L’anno  duemilaventi addì  quattordici del  mese  di  gennaio alle  ore  08:15 nella  Casa  Comunale,  previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, vennero oggi convocati 
a seduta i componenti della Giunta Comunale: 

GARDONI ALESSANDRO
DAL FORNO MARCO
BIGAGNOLI BRUNA
REMELLI ALESSANDRO
PAON VERONICA
BENINI FRANCA

SINDACO
VICE SINDACO - ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presenti  n. 6 Assenti n. 0 

Partecipa all'adunanza il SEGRETARIO GENERALE CINI MARCO. 

Presiede la seduta, nella sua qualità di  SINDACO, il Sig.  GARDONI ALESSANDRO che dichiara aperta la 
trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 247 del 10.12.2019, con la quale sono state approvate le linee 
guida per l’attivazione del progetto di controllo del vicinato, che consente di perseguire le seguenti finalità:
- fornire un contributo informativo all’attività di prevenzione e di controllo del territorio
- migliorare le tradizionali  linee di  intervento a tutela dell’ordine e della sicurezza pubblica,  mediante la 

valorizzazione di forme di controllo sociale del territorio comunale
- aumentare i livelli di consapevolezza dei cittadini sulle le problematiche del territorio
- promuovere una sicurezza partecipata attraverso formule e modalità di  reciproca attenzione e vicinato 

solidale
- aumentare il senso di sicurezza complessivo della cittadinanza, con particolare attenzione alle esigenze dei 

soggetti più vulnerabili, come minori e anziani
- favorire la coesione sociale e solidale, favorendo la creazione di reti e di relazioni di buon vicinato;

Dato  atto  che  la  predetta  deliberazione  di  Giunta  Comunale  n.  247  del  10.12.2019  ha  demandato  al 
Responsabile  dell’Area Polizia  Locale  di  attivarsi  presso la  Prefettura  di  Verona  per  la  definizione di  un 
protocollo d’intesa in materia di controllo del vicinato;

Dato  atto  che  in  seguito  alla  corrispondenza  intercorsa  tra  il  Responsabile  dell’Area  Polizia  Locale  e  la 
Prefettura  di  Verona,  questa  ha trasmesso con nota  prot.  n.  89922 del  24.12.2019 l’allegato  schema di 
protocollo d’intesa in materia di controllo del vicinato;

Ritenuto di apprezzare favorevolmente il  contenuto dello schema di protocollo d’intesa e ritenuto pertanto 
necessario e opportuno aderire integralmente allo stesso;

Richiamata la suddetta deliberazione di Giunta Comunale n. 247 del 10.12.2019, con la quale si è precisato 
che nella fase di attuazione del progetto l’amministrazione intende avvalersi del supporto dell’associazione 
Controllo del Vicinato (www.controllodelvicinato.it), che avrà il compito di garantire, insieme alla polizia locale e 
alle forze di polizia, la presenza di esperti alle assemblee e alle riunioni con i cittadini, la formazione per i 
coordinatori dei gruppi di controllo del vicinato e la fornitura di modulistica e manualistica;

Dato atto che ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo n. 267 del 18.08.2000 sono stati acquisiti e allegati alla 
presente deliberazione, di cui costituiscono parte integrante e sostanziale, i  pareri espressi dai competenti 
Responsabili;

Visto il decreto legislativo n. 267 del 18.08.2000;

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

1) Di richiamare e recepire integralmente quanto espresso in premessa.

2) Di  aderire  integralmente  all’allegato  schema  di  protocollo  d’intesa  in  materia  di  controllo  di  vicinato, 
trasmesso dalla Prefettura di Verona con nota prot. n. 89922 del 24.12.2019.

3) Di precisare che, nella fase di attuazione del progetto, l’amministrazione intende avvalersi dal punto di vista 
organizzativo del supporto dell’associazione Controllo del Vicinato (www.controllodelvicinato.it), che avrà il 
compito di garantire, insieme alla polizia locale e alle forze di polizia, la presenza di esperti alle assemblee 
e alle riunioni con i cittadini, la formazione per i coordinatori dei gruppi di controllo del vicinato e la fornitura 
di modulistica e manualistica.

4) Di incaricare il Responsabile dell’Area Polizia Locale di trasmettere alla Prefettura di Verona la presente 
deliberazione di Giunta Comunale.

Inoltre con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

- di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134, c. 4, del decreto 
legislativo n. 267 del 18.08.2000.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005. 

IL SINDACO
GARDONI ALESSANDRO

IL SEGRETARIO GENERALE 
CINI MARCO
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